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Dan katoliškega flSjaštva 
dne 7. in 8. decembra. 

Štiri petine zemeljske površine pokri-
va morje. Ali je še drugo morje, ki tudi 
pokriva ogromen del zemeljske površine 
— surovi materializem. Najsurovejše ob-
like je zavzel v naših dneh, po vojni. Ža-
losten je pogled na to morje. Od razpa-
ljenih strasti sedanjega človeštva — in to 
vseh strasti — je to morje kakor krop 
razpaljeno in razpenjeno. In v tem kropu, 
v tem izparjenem barju in blatu, kaj vi-
dimo? Kakšno žalostno potapljanje in po-
grezanje! Eni med temi nesrečneži so v 
mlaki šele do pasu, to so večinoma mladi 
ljudje; drugi pa so notri že do vratu, še 
drugi do ust, do nosu, do oči, da nič več ne 
vidijo, da, premnogi so že popolnoma pod 
površino, samo še njih grgranje in gaga-
nje se opaža nad njim. In dobro se poču-
tijo v tem blatu, kakor je videti, ker jih 
ni prav nič groza, ko hip za hipom vidijo, 
kako zdaj ta sosed zdaj oni kakor kamen 
zdrkne na dno, na dno, ki je čez in čez po-
krito s temi žrtvami. Nad tem morjem ne 
sije solnce, ne svetijo zvezde, ni neba: 
brezupna tema čez in čez, nikamor nobe-
nega razgleda, zlasti pa ne v višavo. En 
sam klic slišimo iz njihovih grl: >Iz blata 
smo, v blato se vračamo, v blatu izgi-
nemo.« 

Toda v tej temi, v tej strupeni grozi 
pa vendar vidimo tudi nekaj svetlega, 
nekaj veselega: lepo število čolnov vidimo, 

I ii vsi plovejo v eno smer naprej, od rajo-
nih strani obale, in mlade ljudi vidimo v 
njih, krepke veslače, krepkih mišic, lepo 
urejene, v ritmu veslajoče, veselo pojoče. 
In zakaj so tako veseli? V vsakem čolnu, 
6predaj na kljunu čolna, stoji visoko vzrav-
nana svetla postava, v svetli halji, kakor 
angel, in ta čolnu kaže smer skozi temo v 
daljno daljavo. Ni sicer mirna vožnja teh 
čolnov: iz kropa, iz grezi, iz blaia se iz-
tegajo roke, ki grabijo za vesla, za stra-
nice čolnov, da bi jih prevrnile; z zobmi 
grizejo nekateri v les v onemogli jezi; s 
krohotom si drugi dajejo duška in upajo, 
da bodo zbegali veslače. Ali ti so nepre-
stano pri delu, neprestano uprti v vesla, 
in čoln rine naprej vkljub gostemu blatu. 
In kar nič se nam ni treba bati za te 
mlade mornarje, dokler gredo za lučjo, 
za svetlim vodnikom; »zgubljen je, vtop-
ljen je« njim ne velja. 

Pa ni jim dovolj, tem mladim i or-
narjem, da sami varno veslajo naprej, o 
ne, oni tudi pazno motrijo okrog sebe v 
valove, in ondi vidijo nebroj razbitih la-
djic, nebroj človeških bitij, borečih se za 
svoj obstanek, iščočih rešilnih desk v tej 
ljuti borbi z vse goltajočim molohom, vi-
dijo jih in jih skušajo rešiti, jim poma-
gati, jim popraviti ladje, jih spremljati, 
se z njimi skupaj boriti zoper presil.ie 
valove. Pozdravljeni, vi mladi veslači! Po-
zdravljeni na vaš dan! 

Pa govorimo brez podob: praznik 
Brezmadežne je najglasnejši ugovor zoper 
vsake vrste materializem. »Jejta, in oči 
se vama bodo odprle!« Praznik Brezma-
dežne Device nam glasno oznanja, da je 
človeška narava dobila hudo rano, ki jo 
je neumorno treba lečiti; lelc imamo, zdrav-
nika tudi. In še to oznanja god Brezma-
dežne, da je človeštvo ena sama družina: 
zaradi prvega očeta in prve matere je vse 
zadela krivda; ali kakor smo eno v ne-
sreči, moramo biti eno tudi v medsebojni 
pomoči, v solidarnosti. To dobro vedo raši 
dijaki. Zato velja njih neumorni študij 
pred vsem socialnemu vprašanju. In kot 
simbol tega celoletnega teženja vidimo da-
nes na njih vzporedu socialno dramo, ki 
jo bodo igrali drevi naši akademiki. 

In tudi to vedo: če hočejo drugim po-
lagali, morajo biti najprej sami močni, 
utrjeni. Jutri bomo v Unionovi dvorani vi-
deli, kako napredujejo v fizični moči; ah 
oni dobro vedo, da fizična moč tistemu, ki 
hoče bili drugim kažipot, ne zadostuje; 
Potrebna je — še bolj — moralna moč, ki 
jo daje Brezmadežna. Močan je le tisti, ki 
ie čist in noniž 

V vseh mt joslavije, kjer je le 
kakšna organi: atoliškega dijaštva, 
ie danes in ju aški dan«. Te dija-

ške Marijine kongregacije so tisti čolni, ki 
jih vidimo danes od vseh strani pluti, 
pluti za lučjo — vere. 

V decembru smo, v času največje 
teme. Da, tema je krog in krog nas. Ali 
zdaj imamo tudi advent in imamo Zornice 

in v duhu pričakujemo Odrešenika. Čujmo 
pa danes in jutri tudi glas naše dijaške 
mladine, ki s svojim kipečim idealizmom 
pomaga pot pripravljati boljšim časom naše 
domovine, časom socialne pravičnosti. 

—c. 

Popoln neuspeh 
DRŽAN JE HRVATSKEGA BLOKA KRIVO NEUSPEHA. -
PRIBIČEVIČEVIM REŽIMOM. — V ZNAMENJU »BELE 

PRED NOVIM PAŠIC-
R0KE« IN »0RJUNE«. 

Belgrad, 6. dec. (Izv.) Na današnji seji { 
demokratskega kluba je po poročilih ude-
ležnikov doživela skupina Ljube Davidovi-
ča popoln poraz. Za enkrat še ni jasno, 
kakšni bodo končni sklepi demokratskega 
kluba: Ali naj se Ljuba Davidovič izključi 
iz kluba, ali pa da bo moral pristati na re-
solucijo, ki kompromitira vse njegovo do-
sedanje delo. Ta neuspeh Davidovičeve 
skupine se pa ne sme pripisovati nastopu 
Ljube Davidoviča v debati, kjer je moralno 
zmagal, ampak držanju Hrvatskega bloka. 

V demokratski stranki so sedaj 3 stru-
je: Davidovičevi levičarji, Pribičevičevi de-
sničarji in centrum, ki zastopa večino čla-
nov. Končna odločitev je v rokah centru-
ma. Centrum je čakal na prihod Hrvatske-
ga bloka, da bi se odločil za Davidovičevo 
politiko in vzel rešitev kabinetne krize v 
svoje roke. Vsled obotavljanja Hrvatskega 
bloka pa je bil centrum prisiljen, da ostane 
trenolno pasiven. Položaj je sedaj tak, da 
je zelo verjetno, da bo kralj poveril sesta-

vo novega kabineta zopet Nikoli Pašiču, ki 
bi ga podpirala Pribičevičeva skupina, do-
čim bi centrum in Davidovičeva skupina 
ostala v ozadju. 

Belgrad, 6. de«. (Izv.) V političnih 
krogih govore, do bodo v kabinetu ostali 
cd dosedanjih ministrov Timotijevič, Pri-
bičevič, Žerjav in Krstelj, izmed radi 
kalnih ministrov pa bi odstopil samo Žar-
ko Miladinovič. Z ozirom na to kombinaci-
jo bi značila nova vlada močno okrepitev 
dosedanjega režima. O programu te nove 
vlade se ne da reči ničesar pozitivnega, 
gotovo pa je, da bo ta kabinet, ako pride 
do tega, skrajno centralističen, da bo rešil 
uradniško vprašanje in na vodilna mesta 
postavil povsod ljudi, ki uživajo neomaj-
no zaupanje vlade. Nato bi nova vlada pri-
pravila vse potrebno za volitve. Z goto-
vostjo pa se da trditi, da bosta Orjuna in 
^Bela ruka« igrali vidno vlogo pri sestavi 
kabineta in izvedbi njegovega programa. 

Seja demokratskega kluba. 
Belgrad, 6. decembra. (Izv.) Današnja 

seja demokratskega kluba se je vršila v 
znamenju splošne ofenzive Pribičevičevih 
pristašev na skupino Ljube Davidoviča, 
Debata je bila mestoma jako burna. 

Dopoldanska seja. 
Dopoldne je govoril poslanec iz južne 

Srbije, A n t i c. V svojem govoru je odo-
braval dosedanje delovanje Ljube Davido-
viča z ozirom na njegova dosedanja poga-
janja v svrho sporazuma med Hrvati in 
Srbi. Zahteva, da se ta politika nadaljuje, 
zlasti z ozirom na Macedonijo in južno 
Srbijo, kjer je nezadovoljnost prebivalstva 
zaradi nesposobnosti upravnega uradni-
štva dosegla svoj vrhunec. 

Za njim je govoril finančni minister 
dr. K u m a n u d i , ki je pobijal Davido-
vičevo politiko in branil današnji režim. 
Glavna misel njegovega govora je bila, 
da je današnji režim dokazal svojo spo-
sobnost za ohranitev miru in reda v državi 
in zato je najbolje, če ostane vse pri 
starem. 

Poslanec Š u m e n k o v i č je strastno 
in vehementno napadal ministra Pribiče-
viča, katerega je dolžil, da je baš on za-
strupil vse srbsko javno mnenje s svojimi 
neprestanimi trditvami, da so Hrvatje in 
zlasti Hrvatski blok sovražniki države. 
Dosedanja pogajanja Ljube Davidoviča so 
pa dokazala ravno nasprotno, da so Hr-
vatje prijatelji države, so pa sovražniki 
onih ljudi, ki drže danes državno krmilo 
v svojih rokah. Predlaga, da se Davido-
viču izreče zaupnica in da se mu prepusti 
popolna svoboda za nadaljna pogajanja s 
Hrvatskim blokom. Treba je delati na to. 
da pride Hrvatski blok čimprej v Belgrad, 
da postane naš parlament resničen parla-
ment in ne ostane to, kar je danes. 

Kot zadnji govornik na dopoldanski 
seji je nastopil najvnetejši zagovornik in 
branilec Pribičevičevega sistema poslanec 
Večeslav W i l d e r . Govornika so preki-
njali poslušalci z neprestanimi medklici, 
ker se ni znal držati v svojih napadih na 
Davidovičeve pristaše mej dostojnosti. 
Vsled tega je tudi moral svoj govor pred-
časno končati. 

Dopoldanska seja je bila zaključena 
ob pol 1. uri. 

Popoldanska seja. 
Popoldanska seja je trajala do 8. urr 

zvečer. Poslanec A n g j e 1 i č je govor 
nad eno uro. V svojem govoru je si' 

kritiziral dosedanje delovanje posameznih 
ministrov, ki je prizadelo državi mnogo 
škode, ljudstvu pa tudi ni prineslo nobe-
nih koristi. Iskreno pozdravlja vsak korak 
za sporazum s Hrvati in Slovenci. Med 
svojim govorom je prebral tudi nekaj pi-
sem St. Radiča, katerih vsebina je napra-
vila najboljši vtis. 

Za njim sta govorila še poslanec Mar-
kovič in Slajič od Pribičevičeve skupine, 
poslanca Gjorgjevič in Anastazijevič pa sta 
branila stališče Daivdovičevo. Pred za-
ključkom seje so izvolili odbor 6 članov, 
ki naj sestavi primerno resolucijo. V ta 
odbor so bili izvoljeni: Za Davidovičevo 
skupino: Dragutin Pečič, ^umenkovič in 
Gjorgjevič; za Pribičevičevo skupino pa: 
Markovič, Wilder in Timotijevič. Ta odbor 
se bo sestal jutri ob 7. uri zjutraj v mini-
strstvu za notranja dela, ob 10. uri pa mora 
predložiti besedilo resolucije klubu. 

Pristaš Davidovičeve skupine je izja-
vil, da je doživela Davidovičeva skupina 
popoln poraz, ki bo razviden tudi iz bese-
dila resolucije. Klub je namreč sklenil, 
da mora resolucija naglašati sledeče toč-
ke: 

1. da se demokratski klub kot celota 
prolivi vsaki reviziji ustave in 

2. da se protivi pogajanjem s katero-
koli politično stranko ali skupino, ki bi 
zahtevala revizijo. To pomenja popolno 
zmago Svetozarja Pribičeviča. — Neki dru-
gi poslanec pa je izjavil našemu dopisni-
ku, da se je na seji kluba jasno pokazalo, 
da uživa Davidovič v klubu mnogo simpa-
tije in če bo poskušal Svetozar Pribičevič 
v resolucijo vplesti besede, ki bi utegnile 
popolnoma preprečiti nadaljnje delovanje 
Davidovičevo, bi prišlo do odkritega boja 
med obema skupinama in mogoče tudi do 
razcepa kluba. Isti poslanec je rekel: »Pri-
bičevič naj sedaj odlikuje Radiča z redom 
sv. Save I. stopnje v zahvalo, da mu je 
tako zelo utrdil njegov žo precej omajani 
položaj.« 

Radikalni klub še čaka. 
Belgrad, 6. dec. (Izv.) Radikalni klub 

danes ni imel nobene konference in nobe-
ne seje, ker čaka na definitivne sklepe 
demokratskega kluba. O položaju v demo-
kratskem klubu je danes informiral Nikolo 
"'šiča Kosta Timotijevič. Iz tega dejstva 

<jo, Ha so si Pribičevičevi pristaši že 
s na jasnem, kakšna bo odločitev de-

iratskcga kluba. 

Orientska konferenca. 
RAZPRAVA 0 MORSKIH OŽINAH. 

Lausanne, 6. dec. (Izv.) Komisija za 
teritorijalna in vojaška vprašanja je da-
nes dopoldne študirala vprašanje morskih 
ožin. Lord Curzon je razložil odgovor na 
ruske predloge, ki v imenu zaveznikov 
zahteva varstvo morskih ožin v miru in 
vojski ter njihovo demilitarizacijo. Fran-
coski delegat Barrere in italijanski dele-
gat Garroni sta podpirala Curzonova izva-
janja. Child in Spalajkovič sta oddala iz-
jave v imenu ameriške in jugoslovanske 
vlade. Izmet paša in Čičerin sta si pridr-
žala odgovor. 

DARDANELSK0 VPRAŠANJE. 
London, 6. dec. (Izv.) Lord Curzon, 

j predsednik lozanske konference, bo jutri 
! objavil naziranje zaveznikov o dardanel-
! skih morskih ožinah. Kakor se čuje, vlada 

v tem oziru med zavezniki popolno so-
glasje. 

Londonska predkonferenca. 
Pariz, 6 dec. (Izv.) Ministrski pred-

sednik Poincare in finančni minister De 
Lasterye odpotujeta v petek v London. 

DOLGOVI BIVŠE AVSTRO-OGRSKE. 
Pariz, 6. dec. (Izv.) Odbor strokovnja-

kov, kateremu je reparacijska komisija po-
verila nalogo, da razdeli dolgove bivše Av-
stro-Ogrske med nasledstvene države, je 
svoje delo dokončal. Prihodnji petek bo re-
paracijska komisija sklepala o tem vpraša-
nju. 

RED IN RAD NA MADŽARSKEM. 
Budimpešta, 6. decembra. (Izv.) Da-

nes je bilo v narodni skupščini od vlade 
predloženih več zakonskih načrtov notra-
njega ministra za varstvo miru in reda na 
znotraj in zunaj. Ti zakonski načrti pome-
nijo modifikacijo medvojnih ministrskih 
odredb. Tako določa predloženi zakonski 
načrt, da se ima vsakdo, ki deluje proti 
obstoječemu redu ali izgnati, ali dati pod 
policijsko nadzorstvo ali pa vtakniti v pri-
silno delavnico. Kdor deluje, sodeluje ali 
pa soglaša z delovanjem, da se odstrani 
sedanja državna ali narodna edinost, ali 
kdor s svojim delovanjem jemlje državi 
kredit, ali žali patriotična ali verska ču-
stva, bo deležen iste kazni. Nato je prišlo 
na vrsto več interpelacij. Pri tem je prišlo 
do viharnih prizorov s socialdemokrati. 

KONFLIKT V CARIGRADU. 
London, 6. dec. (Izv.) Iz Carigrada po-

ročajo: Včeraj je turška policija prepre-
čila vkrcanje Grkov in Macedoncev, ki so 
se hoteli izseliti iz Carigrada. Nastopilo je 
antrleško voaštvo, ki je zasedlo carinarni-
co in od tam s strojnimi puškami ščitilo 
vkrcanje Grkov in Macedoncev. Tudi v 
Samosu je turška policija preprečila vkrca-
nje Grkov. Z obema zadevama se pečajo 
zavezniški komisarji v Carigradu. 

RUSKO-ITALIJANSKI KONFLIKT. 
Riga. 6. dec. (Izv.) Ruska vlada je v 

Odesi zapečatila italijansko popravljalnico 
za ladje in zaplenila tri italijanske trgov-
ske ladje z naloženim blagom vred. Vlada 
je izjavila, da ladij ne bo prej izročila na-
zaj, dokler Italija ne izpusti ruskih dr/av-
1'anov in dokler ne dovoli ruskim držav-
ljanom normalnega trgovskega prometa. 

DEM1SIJA ŠPANSKE VLADE. 
Madrid, 6. dec. (Izv.) Kralj Alfonz je 

sprejel demisijo vlade. 

ANGLIJA. 
London. 6. dec. (Izv.) Spodnja zbor-

nica je sprejela adreso kot odgovor na 
presto!ni govor. 
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Te dni se je oborila v Berlinu ruska 
religiozno-filozofska akademija. Misel je iz-
šla iz krofov učenjakov, filozofov in pisate-
ljev. Število odličnih zastopnikov ruske in-
teligence se je ravno pomnožilo v teh dneh 
vsled zadnjega boljševiškega izgona okrog 
200 profesorjev in pisateljev iz Moskve in 
Petrograda. Naloge akademie izhajajo iz 
prepričanja, da je potreben duševni pre-
porod človeštva. Človeštvo se je po zadnji 
krvavi borbi preveč oddaljilo od idealnih 
smernic etike. To je že doprineslo bridke 
sadove. Samo zunanja zdravila ne bodo 
ozdravila duše narodov Evrope. Krvavo 
mednarodno sovraštvo 1» socialna nasprot-
ja ne prenehajo sama po sebi in bodo lah-
ko vzrok smrti evropoks kulture ter samo-
umora krščanskih narodov, če se svet ne 
povrne k večnemu temelju življenja. Samo 
verska obnova lahko reši Evropo in cel 
svet. Ruska inteligenca hoče izkoristiti svo-
je bridke izkušnje s tem, da jih pregleda 
v luči vere in filozofije. To delovanje naj 
ostane v tesni zvezi z duševno krizo za-
padne Evrope. Pride čas zedinjena celega 
krščanskega človeštva. To so vodilne misli 
tega pokreta. 

Na prvem večeru akademije dno 26. 

novembra je govoril prof. S. F r a n k o or-
ganičnem sorodstvu filozofije in vere, ter 
prof. Ii. K a r s a v i n o potrebnosti ver-
skega razmotrivanja zgodovine. Uvodno 
predavanje N. L. B e r d j a j e v a o dušev-
nem preporodu Rusije je dokazovalo, da 
predstavlja svetovna vojna nujno posledico 
verske katastrofe človeštva. Tudi ruska re-
volucija ni samo političen in socialen po-
jav, nego tudi izraz duševne bolezni ru-
skega naroda. Ruska revolucija je zadnji 

! dokaz krize humanizma, t. j. popolne pro-
stosti osebnosti. Humanizem nu'no rodi an-
tihumanizein. Ni mogoče vstvoriti kulture 
edino na človeškem pozemskem temelju. V 
začaranem krogu tega nasprotja so obtičali 
največji filozofi XIX. stoletja. Jndividualist 
Nietzsche hoče žrtvovati nadčloveku člo-
veka in sploh celo humanistično moralo. 

1 Kolektivist Marx je dospel k istemu za-
| ključku čehidi iz drugega vzroka — v ime-
; nu kolektive. 

Rusija je šla na potu humanizma še 
dalje nego Evropa. Ruska inteligenca je ve-
dno gojila ekstreme: misticizem ali nihili-
zem. Rusija je hotela postati III Rim, pri-
šla pa je III. Inlernacionala. Dostojevskij 
je dospel do spoznanja: če ni Boga, tudi 
ne bo več človeka. Resnična prostost se bo 
dosegla le po verskem prero;eniu. Dušev-
no obnovitev naj ustvari zedinjenje vseh 
krščanskih moči zapada in vzhoda, 

Volja širokih množic delavne Ljubljane je dne 3. decembra priborila 
veličastno zmago ,,Zvezi Delovnega Ljudstva." Okoli 4 tisoč zavednih 
vol ivcev je odobrilo komunalni program in enotno fronto delovnega ljudstva. 
Na zaupanje vol ivcev bomo izvoljeni odborniki „Zveze Delovnega Ljudstva" 
odgovorili s tem, da se bomo zvesto držali dane besede in z v so vnemo 
izvajali določeni program. Pri tem delu za koristi delovnega sloja se bomo 
vedno oslanjali na aktivno podporo in sodelovanje širokih množic delov-
nega ljudstva, ki edino more z močnim enotnim nastopom po svojih 
organizacijah zagotoviti uspešno delo izvoljenih zastopnikov. 

Zoper vsak poskus ponovnega nasilja nad izvoljenim občinskim 
svetom ali nad njegovimi posameznimi člani bomo apelirali na vas, da vsak 
tak poskus zavrnete in tako odločno kot 3. decembra iu še v večjem 
številu manifestirate svojo neomajno voljo, da mora na ljubljanskem magi-
stratu vladati za vse čase delovno ljudstvo, ne pa katerakoli kapitalistična klika. 

Naprej za izvedbo komunalnega progrnma ,.Z. D. L."! 
Naprej v boj proti nasilju in kaoitalističnemu izkoriščanju! 
Živela enotna fronta delovnega ljudstva! 

V L j u b l j a n i , 5. decembra 1922. 

Zveza Delovnega Ljudstva. 

j- Ne bodo so pritožili. Z ozirom na 
Včerajšnjo našo vest, češ da se Zajedničar-
ji nameravajo pritožiti proti volitvam, jav-
lja »Slov. Narode sledeče: >Da si klerikal-
no-komunistična gospoda ne bo po nepo-
trebnem belila glav in da hidi drugim za-
vežemo obrekljive jezike, ugotavljamo, da 
je vodstvo Jugoslovanske zajednice skleni-
lo, da ne vloži nobenega ugovora proti iz-
vršenim občinskim volitvam v Ljubljani. S 
to ugotovitvijo zavračamo tudi vse govori-
ce, ki se v tem vprašanju v prozornem na-
menu širijo z gotove strani po Ljubljani.« 
Tako »Slov. Narod*. Dobro. Vzamemo na 
znanje ter pričakujemo, da se bo zajedni-
fcarska gospoda vzdržala tudi zakulisnih 
spletk proti novemu občinskemu svetu. To 
se pokaže kmalu. 

J- Dr. Korošec in občinske volitve v 
Ljubljani. Zagrebški listi poročajo iz Os-
jeka, da se je izrazil dr. Korošec napram 
sotrudniku VHrv. lista« o občinskih volit-

vah v Ljubljani na sledeči način: >Naj ne 
bo nihče iznenaden. da smo šli skupaj s 
stranko, ki ima jasno izražen socialen pro-
gram. Mi smo so združili s komunisti na 
podlagi jasnega programa, katerega se bo-
mo držali in izpeljali. Komunistična stran-
ka bo nastooila v ljubljanskem občinskem 
svetu s pozitivnim delom, kar je velik do-
biček za državo. Če smo šli pri občinskih 
volitvah skupaj s komunisti, to še ne po-
meni, da bomo mi ali pa oni odstopili od 
svojih glavnih programnih točk. Bolj dr-
žavniško je, pripustiti komuniste k skup-
nemu pozitivnemu delu, kakor pa jih pre-
ganjati z izjemnimi zakoni, proti katerim 
je naša stranka vedno strogo nastopala.« 

-f »Avtonomistično« delovanje dr. Ko-
rošca. Včerajšnja ^Jugoslavija« si je dovo-
lila neverjetno predrznost trditi, da dr. 
Korošec (oziroma SLS) doslej še ni ničesar 
pod vzel, da so zedinijo n. pr. slovenske 
javno sile na skupne manifestacije avtono-
mistične misli«, »da se za misel ustanovit-
ve slovenskega bloka niti zmenil nie, »da 

zavzema dr. Korošec v vsem notranjem ra-
zvoju, ki se giblje v smeri revizije ustave, 
pasivno stališče«, »da je politika dr. Ko-
rošca brezdelna« itd. —• Vajeni smo marsi-
kaj, ampak take neslane »budalaštine« še 
nismo brali. Vsak shod SLS, vsaka številka 
"Slovenca«, vsako naše zborovanje, vsaka 
naša javna prireditev sploh ni drugega ka-
kor ena sama dolga borba za avtonomijo, 
in sicer borba, ki se je pričela takrat, ko je 
^Jugoslavija; še sijajno jadrala v centra-
lističnih vodah. Kakšne pojme ima »Jugo-
slavija« o zgodovini avtonomistčnega giba-
nja v Sloveniji, dokazuje njen včerajšnji 
napad na dr. Korošca. Tretješolcu ne bi 
delal posebne časti. 

-j- Politične razmere v Prekmurjn. 
Prekmurski domačini se od zadnjih držav-
nozborskih volitev niso ločili po strankah. 
Vsi domačini, brez ozira na otranko ali ve-
ro (katoličan, evangeličan in izraelit) so se 
z zaupanem obračali na poslanca Klekla 
v vseh zadevah, ki jo vsem rad pomagal in 
tudi veliko dosegel. V peti številki »MiJr-
ske Krajine'; pa je njen urednik, posestnik 
Štefan Kiibar, bivši nosilec kandidatne li-

i ste prekmurske gospodarska stranke, za-
! čel napadati poslanca. Klekla ln njegov »ta-

bor«'. - - Tudi Štefan Radič vabi v »Slobod-
nem ilomiK Prekmurce v svojo >seljačko 
republiko':. — Oclk;>r so prekmurske meje 
definitivne, je opažati veliko pomirjenje 
pri obmejnem prebivalstvu. 

-f NnSi od noša ji napram Rusiji. V tem 
oziru moremo beležiti naravnost radika-
len preokret. Delegat naše vlade na lozan-
ski konferenci, minister za 7unan'e zadeve, 
g. Ninčic, je imel v tem oziru že dva se-
stanka z ruskima delegatoma Vorovskim 
in Rakovskim. Kakor javlja oficiozno gla-
silo našega urada za zunanje zadeve, P o -
litika«, ni izključene, da bo imel predvi-
deni sestanek Ninčiča s komisarjem za zu-
nanje zadeve ruske republike, čičerinom, 
ta uspeh, da se upostavijo med našo in ru-
sko državo povsem normalni diplomatski 
odnošaji. Zdi se, da je gospod Ninčič izpo-
sloval od delegatov ruske vlade zagotovilo, 
da se sovjetska republika ne bo vmešavala 
v naše notranje-politične razmere. Sploh 
belgrajski vl8dni in napol vladni listi pred-
stavljajo celo stvar tako, da je bila edinole 
ruska sovjetska vlada kriva, da ni prišlo 
do normalnih diplomatskih odnošajev z Ru-
sijo po letu 1917, kar pa je zelo neroden 
in v dejstvih z ničemer ne utemeljen izgo-
vor. Ruska vlada ni diplomatskih stikov z 
našo državo nikoli prekinila, pač pa je 
vlada g. Nikole Pašiča delala tako, kakor 
da so po strmoglavljenju carja Nikolaja di-
plomatski odnošaji Rusije z našo državo 
sami po sebi prenehali. In to kljub temu, 
da je ruska vlada hidi pod režimom sovje-
tov z našimi podaniki v Rusiji vedno skraj-
no prijateljsko postopala in opetovano iz-
ražala željo po rednih in prisrčnih prija-
t e l j i h odnošajih z Jugoslavijo. Če se se-
daj g. Ninčič prizadeva, da se prejšnje raz-
mere med Rusijo in Jugoslavijo vzpostavi-
jo, ni to pripisovati toliko gospodu Pašiču, 
ki je do zadnjega upal, da zasede ruski 
prestol zopet Nikolaj Nikolajevič, ki bi nje-
govemu režimu izplačeval letno subvencijo 
v znane korupcijske svrhe, ampak izpre-
menjenemu svetovnopolitičnemu položaju, 
kateri Rusiji odkazuje zopet vodilno mesto 
v svetovni politiki, neglede na to, ali jo 
vlada kakšen poinaziljeni naslednik Roma-
novih ali pa kakšen 1,'udski k o m i s a r . . . Mi 
se tega le veselimo, ker smo od samega 
početka zastopali edino pravilno stališče, 
da morala Rusija in Jugoslavija ostati pri-

1 jateljici, naj v Rusiji vlada Peter ali Pavel. 
Naša bodočnost je odvisna od tega. kakšno 
stališče zavzame napram nam veliki ruski 
narod. Pašič tega ni do zadnjega trenotka 
razumel, zdaj pa je prodrlo naše stališče. 

Tudi to Je znak, da se velesrbska centra 
listična protiljudska koncepcija naše držav, 
r u š i . . . 

Mussolini in vnanja politika. Pripo-
vedujejo, da se Mussolini zelo zanima za 
vnanjo politiko. Zato se je tudi preselil iz 
poslopja ministrskega predsedstva v pošlo, 
pje vnanjega urada. Tu se nahajajo ele 
gantni saloni s krasno opravo. Mussolini 
je mnenja, da mora vnanji minister spre 
jemati obiske v kneževsko opravljeni pala-
či, ne pa v tesnih prostorih brez prave 
opreme, ker to dvigne dostojanstvo drža 
ve. — Škoda, da ni Mussolini vnani mi-
nister kraljevine SHS. Bi vsaj tudi mi do. 
bili kakšno čedno in snažno poslopje za 
vnanji zastop države. 

-j- Vprašanje strokovnih organizacij v 
Italiji. 5. t. m. sta obiskala D' Annunzia 
Cargnacu poslanca Baldesi in Zaniboni. B' 
Annunzio vodi akcijo, da se vsa italijan-
ska strokovna društva združi"o v enotno 
organizacijo na patriotičnem temelju. 

Italijanski maksimalisti za revizijo 
socialističnih naukov. Te dni so se sešli 
Rimu razni socialistični poslanci, ki so se 
posvetovali o potrebi novih pravcev v po-
litiki in strokovni organizaciji. Sklenili so 
uvesti akcijo za izpremembo socialističnih 
doktrin in za prekvašenje socialističnega 
gibanja z idealizmom. Tako poročajo itali 
Janski meščanski listi. Dejstvo je, da fašisti 
trdovratno zasledujejo svoj cilj, da sociali-
ste sploh iztrebijo; razbijajo jim shode in 
odstavljajo zadnje socialistične župane. 

-j- Ruski faSisti. V Carigradu so ustâ  
novili ruski begunci fašistovsko organizaci. 
jo po vzoru laških fašistov. Dve drugi sre 
dišči ruske fašistovske organizacije se na-
hajata v Sofiji in Belgradu. Tako trde lašln 
listi. 

Prekmurska imena. Okrajno gla 
varstvo v Murski Soboti je izdalo lepo de 
lo: »Seznam prekmurskih občin z razno 
vrstno statistiko«. Za dr. Slavičem in F, 
Vengustom je objavil glavar g. Lipovšek 
prekmurska krajevna imena. Šel je še ne 
koliko dalje ter priobčil tudi imena našel 
bin. Pri teh zadnjih so vzeta večkrat samo 
mažarska imena, ker slovenska niso bila 
glavarstvu znana. Opozarjamo na to delo 
jezikoslovce, da se izjavi'o o teh imenih 
Čujemo namreč, da misli pokrajinska upra 
va definitivno določiti imena. V tem sezna 
mu je veliko variant pri različnih imenih 
Maj tudi »Prekmurska dijaška zveza« 
drugi v Prekmurju delujoči faktorji poeks 
be, da se izvedo prava slovenska Imena Vit 
da se vzamejo najboljše in najpravilnejš« 
oblike. 

— Glede izplačila vlog v poštni hra 
milnici nam poročajo iz Belgrada, da se j 
v zadnjih dneh izvršila konvencija tudi z 
mažarsko vlado v Budimpešti. Ko se bodo 
tozadevni dogovori ratificirali na Dunaju 
in Budimpešti, bo poštno ministrstvo izdalo 
nalog za prijave. V tem se pa končnove-
ljavno določi, v kaki valuti se bodo vlogi 
izplačale. 

— 13 klišejev za slike ua Koroškem 
V januarju 1919 je g. A. G. na Dunaju pre 
skrbel pri tvrdki Seidl med drugimi tud 
18 klišejev iz propagandne knjižice »Kam 
ten< za nameravano brošuro o Koroški 
Ti klišeji so nekam zginili. Ker tvrdka za 
hleva klišeje in bi nova prireditev silni 
veliko stala, in ker izposojeni klišeji ni 
morejo imeti nikake velave za kogarko' 
pri nas,, ul. udno, prosimo vsakogar, ki ka 
ve o teh klišejih, da naznani to Jugosloven 
ski Matici v Ljubljani ali Tourist Ofiiee. 

— Sodna imenovanja. Za sodnike 
okrožju višjega deželnega sodišča ljubljan 
skega so imenovani avskultanti: Josip Rus 

Pošlo* Francoski napisal Ren6 Bazin 
venil A. B. 

fDalie.l 

Kakšne primere, spomini se borijo v 
njegovi notranjosti, kako obžalovan jo z 
upanjem? Ne vem, toda njegovo veselje je 
pomešano z globokimi vzdihi in mislim, da 
bi se zokal , ko bi ne bilo naju zraven. 

Jeana je z menoj preprosta kot otrok, 
dobra in resna kot žena. Nov občutek raste 
v meni od trenotka do trenotka bolj, obču-
tek globokega mini v duši: to je že v na-
prej zagotovil o za srečo celega življenja. 

Da, srečen sem tn srečen bom dolgo 
vrsto dni, ki jih bom preživel ob njeni 
strani. Medtem ko mirna, vesela zaupno 
šepeta, čutim, kako rastejo peroti mojim 
sanjam in naju zakrivajo. 

Pogovariava se po tihem. Skozi odprlo 
okno prihaja topla večerna sapica hkrati z 
zmedenim hruščem pariškim. 

— Imenuješ me svojo prijateljico in 
sv' lovalko? mi pravi. 

— Da, draga. 
Zatrjuješ, da me boš vedno poslu-

šal, da bova vedno ravnala sporazumno. 
— Da. 
— Ali mi boš zameril, ?e te nekaj 

vprašam, kar si nocoj zaupal. 
— <;o vesel bom. 

— Kar si mi povedal o stricu, je zado-
sti, da morem presoditi težavnost položa-
ja. Ali nisi preveč lahkomišljeno sprejel 

| drugi pogoj, da se boš sprijaznil ž njim? 
— Saj sem samo obljubil, da bom 

poskusil, da si bora prizadeval. 
— 2e prav, toda moj oče misli, da se 

li mora tudi posrečiti. Kaj misliš začeti? 
— Ne vem še dobro. 
— Saj sem vedela. Mislim, da bi bilo 

na boljše, če malo skupaj preuilariva. 
- - Draga, poslušal te bom: naredi boj-

ni načrt, jaz ga bom preudaril. 
Jeanna sklene roke na kolenih in se 

zamisli. 
— Kaj, če bi mu pisal? 
— Veiiko je verjetnosti, jla mi ne bo 

odgovoril. 
— S plačano povratnico? 
— Draga, ti se šališ. To že ni več na-

svet. 
— Prav imaš. bodimo resni. Pojdi, ob-

išči ga! 
—Ta misel je boljša. Mogoče me bo 

sprejel. 
— Potem ga imaš. Kakor hitro čjovek 

pos luša . . . 
— Pa ne oni Poslušal bo, in veš, kaj 

mi poreče? 
— Ne. 
— Tole ali nekaj podobnega: — Ne-

čak, prišel si mi naznanit dvole novic, ali 
ne? da se poročiš s Parižanko in da se za 
vedno odrečeš pisarni, to se pravi, da po-

trdiš, pogoršaš najin spor. Storil si le ko-
rak nazaj. Ni bilo vredno truda, ki si ga 
imel zalo, da si mo obvestil, lahko odideš. 

— Oh, čudno; toda saj mora biti ven-
dar kako sredstvo, da ga pomirimo, če je, 
kakor praviš, koncem koncev le dobra du-
ša. Če bi ga poznala tega tvojega strica, 
bi ne bila dolgo v zadregi 1 

— Če bi ga poznala! To bi bilo v re-
snici najboljše, neodol,'ivo sredstvo. Ute-
pel si je v glavo, da si prenapeta Parižan-
ka; boji se te; hud je name veliko bolj ra-
di tega, ker tebe ljubim kakor radi tega, 
ker sem se odpovedal pisarni. Samo da bi 
te enkrat videl, pa bi bil mir med nama 
kmalu sklenjen. 

— Misliš? 
— Prepričan sem o tem. 
— Misliš, če bi mu pogledala v oči — 

takole, vidiš — in bi mu rekla: — Gospod 
Mouillard, ali me res ne marate za neča-
kinjo? — Misliš, da bi se še ustavljal? 

— Oh, draga, zakaj bi bilo to nemo-
goče? 

— Težavna stvar jo to, ali nikakor ne-
mogoča. 

Razložila sva, pravzaprav Jeanna je 
razložila stvar gospodu Churnotu, ki je go-
tovo najstarejša in najpopolnejša osvojitev 
Jeannina. Na prej se je z vsemi štirimi ote-
pal, češ, da je to moja stvar, da je to rod-
binska zadeva, v katero se ne sme vmeša-
vati. Jeanna nI odnehala, dokler ga ni zra-
hljala. Potem je drzno predložila načrt za 

potovanje v Bourges in za obisk pri gosp« 
du Mouillardu. Razlogov ima vedno dosl 
pri roki; nekateri res malo šepajo, aH i; 
rečeni so vsi tako ljubko! Potovanje v Ber 
ry bi bilo za oba užitek, novost. Ali se i 
gospod Charnot včeraj pritoževal čez iif 
znosno avgustovo vročino v Parizu — 
ali ne? Da, pritožil se je in po pravici, kaj 
ti njegovi tovariši so vsi popustili svoji 
knjige in pohiteli na deželo. In našteje j it 
vse po vrsti: eden je odšel v Vogeze, drugi 
v Araehon, Iretji v Deauville. In ali niffii 
v bližini Bourgesa stare priateljice iz sen 
žermenskega predmestja? Kolikokrat ga ji 
že vabila, kolikokrat ji je že obljubil in t 
držal besede? Pri tej priložnosti bi tudi 1« 
hko naredili izlet v grad. Ko se gospa 
Charnot krčevito oklepa zadnje rešilne ve 
jice, da je namreč ta način nekaj nezasll 
šanega, ga kratko zavrne: 

— Ravno narobe, oče: če obiščete gf' 
spoda Mouillarda, s tem le izvršite onOi 
kar zahteva od vas vljudnost. 

— Ali prosim te, kako neki? 
— Obiskal vas je, treba mu je vrnit 

obisk. 
Gospod Charnot zmaje obupno z gl-1' 

vo, kakor človek, ki se ne čuti prepričane' 
ga, pač pa premaganega. 

— _ —— s^a —— 
Kar mene zadeva, Jeanna, bom kmol" 

začel verovati v vile. 
(Dalje.)' 



Stev. SLOVENEC, dne 7. timmVni T92Ž. Stran 8. 
dr. Tvan Šlibar, Jožko Bergoč in dr. Stanko 
Žitek. 

— IT, politične službe. Absolv. pravnik 
Angel Devescovi jo sprejet v drž. službo 
kot konceptni pripravnik pri policijski di-
rekciji v Ljubljani. — Kanclist Alojzij Če-
vuja je premeščen od okrajnega glavar-
stva v Brežicah k okrajnemu glavarstvu v 
Črnomlju. 

— Za državnega ekonoma III. razr. 
v kruševskem okrožju je imenovan g. Vi-
tomir Verstovšek. 

— Vpokojitvc v sodni službi. Na last-
no prošnjo so vpokojeni: Višji pis. oficial 
Ignacij L a m p i č v Ljubljani, kanclist Ja-
kob Z e v n i k v Kamniku, izvršilni urad-
nik Ivan R a k o v e c v Ljubljani, jetniški 
paznik Alojzij P e t r i č v Ljubl jani in so-
dni cluga Juri j K o 1 m a n v Radovljici. 

— Osebne izpremembe v področju zu-
nanjega ministrstva. Za tajnika III. razr. 
na ministrstvu za zunanje posle je imeno-
van dr. Zdravko Wigele, doslej tajnik na 
poslaništvu v Pragi. — Za podkonzula II. 
razr. na konzulatu v Celovcu je imenovan 
dr. Vladimir Rybaf, doslej tajnik na po-
slaništvu v Berlinu. 

— Zima Jo Se nastopila svojo vlado. V Ga-
liciji in v Karpatih je zavladal nenavaden mraz. 
V Kažmarhu na Slovaikem so imeli konec minu-
lega meseca 25 stopinj pod ničlo. — V Črni gori 
imajo tako snežne samote, da je v eetinjskem 
"kraju ustavljen poštni in avtomobilski promot. — 
Dokler se ne npostavijo normalne razmere, se n« 
morejo pošiljati paketi v Črno goro. 

— Za definitivno laboraatlnjo državne bakte-
riološke stanice v Ljubljani v činu in s prejemki 
državnih poduradnikov je imenovana Ivlta Burja. 

— Roekoiellerjev dolar. AmeriSki milijarder 
John Rocketeller je letos obhajal zanimiv jubilej. 
Dne 26. septembra t. 1. je poteklo 77 let, ko je kot 
16 letni mladenič po dolgem trudu končno našel 
skromno mesto v neki trgovini. Njegova plača je 
znašala 4 dolarje na teden. 2 e tedaj si je Rocko-
feller točno zapisoval vse izdatke in še danes hrani 
takratno beležnioo kot dragocen spomin. Glasom 
takratnih zapiskov je od svoje 4 dolarske tedenske 
plače redno izdajal 1 dolar v dobrodelne namene: 
bodisi za župno cerkev, za misijone ali za reveže. 
Danes izdaje v to namene milijone, ne da hi »e 
njegovemu premoženju kaj poznalo. Tako bogate 
obresti mu je prinesel dolar, ki ga je kol mlad 
nnmanič dal v dobre namene. 

- - Samomor 112 letno starke. V Temešvam 
»e je vsled bede obesila 112 letna Srbkinja Jelena 
Jovanovič. 

— Mestne mitnice odpravijo T Pragi, dani 
Ima mesto od njih precej dohodkov. Mitnice od-
pravijo polagoma, ker ne morejo mltničarskega 
asoKin naenkra t namest i t i drugod. 

— V Preski priredi tamkajšnje izobraževalno 
društvo na praznik 8. in v nedeljo 10. decembra 
igro »Revček Andrejček< s petjem v 5. dejanjih. 
Začetek ob 15. uri. 

Koroške novice. 
k Požigi slovenskih domov na Koroš-

kem, Zlobna roka je zažgala v Gradnici pri 
Celovcu pri Reberniku, ki je edeu najbolj-
ših naših mož. Zgorela sta mlin in skedenj 
z vsemi stroji, vse žito in krma za živino. 
Kaj na j počne siromak sedaj na zimo? Ime-
ti bi moral milijarde, da bi si vse znova 
napravil. To je zopet delo Heimatdiensta. 
Dne 29. m. m. ob pol 6. zvečer je opazil 
Rebernik na svojem skednju luč. Skoči po-
gledat ter najde svečo vtaknjeno v pleve. 
Stvar je nemudoma naznanil orožnikom. 
Oez pol ure nato je pa švignil plamen na 
drugem koncu skednja in vse vpepelil. Po-
lagalec je očividno postavil sveče na več 
mestih. Tudi Trinklnova hiša je pogorela. 
Naše ljudi neprestano muči neznosen strah 
pred požarom; ne upajo se iti spat, da se 
ne bi nenadoma kje posvetilo. Tako misli-
jo koroški Nemci s terorjem iztrebiti Slo-
vence s koroške zemlje, kjer so jim pred 
plebiscitom obetali svobodos spoštovanje 
na?e narodnosti in bratsko ljubezen. 

š Velika eksplozija v Mariboru. Dne 
5. decembra ob pol osmih zjutraj je nasta-
la v Slovenski ulici v Mariboru velika eks-
plozija. V hiši št. 18 stanuje puškar čutič, 
ki je imel na dvorišču delavnico in skladi-
šče, v katerem je bilo itjiilo smodnika, t i -
hotapljenega iz Nemške Avstrije. Še prej-
šnjo noč je čutič prejel večjo pošiljatev 
\ tihotapljenega smodnika iz W611ersdorfa, 
katerega je shranil v delavnici. Drugo ju-
tro jo čutič najbrže poskušal ta smodnik 
in pri tem jc nastala eksplozija. Puškarja 
('utiča so težko ranjenega izkopali izpod 
razvalin. V sosedn em stanovanju pa so 
našli mrtvo ženo delavca Škrbinca in nje-
no 11 mesečno dete. Drugih človeških žr-
tev ui bilo. Vojaki so izkopali izpod raz-
valin 27 zavojev vojaškega brezdtmnega 
nodnika. 

š Smrtna kosa. Umrl je v Slivnici pri 
Mariboru 80 letni Peter L e s n i k , po do-
mače Gril, bivši župan v Orehovi vasi, 
mnogoletni občinski svetovalec in načelnik 
Rajnega šolskega in cerkvenega odbora. 
N. v m. p.! 

š »Republikanca« je začel zopet izda-
jali dr. Novačan. Tiska ga Rodetova tiskar-
na v Celju. 

Gospodarstvo. ^ 
g Z i m s k i semenj v Ljnbljani dne 6. decem-

bra. Prignali so: 278 konj, 66 volov, 88 krav, 16 
telef, 28 prašičkov. Cene: prvovrstni voli po 24— 
26 K za kg žive teže, drugovrstni voli po 19—28 K, 
krave po 16—18 K, krave-klobasarice po 10—14 K. 
Prašički po 6 tednov stari 1000 do 1200 K sa par. 
Kupčija je bila živahna. Voli so bili skoro vsi 
prodani 

0 Žilni irg. Vsled podanja naše valute so 
pričele cene žitu naglo rasti. Tendenca ie čvrsta. 
Dovoz precej živahen. Pšenica notira 16.00—16.30 
kron v Bački, ječmen 12.00—14.00 K, koruza 13.20 
kron, pšenična moko (St. 01 23.20—24 K. 

g Jugo-Auto d. i o. s., ki je sedaj nastanjena 
v lastnih prostorih na Dunajski cesti 36, izvršuje 
slrokovno-solidno generalna popravilo nutomobilov, 
predelavanje in izdelovanje novih karoserij, laki-
ranje, poniklanje itd., in prodaja sledeče svetovno 
znane špecijalitete, katerih zastopstvo ima: Steyr-
automobile, angleške B. S. A. motorje in bicikle, 
francosko Michelin Cable pneumatike, amerik. Va-
euum olje, mast in bencin. Ima tovorne automobile 
za prevažanje tovorov. Razpolaga z rovimi udob-
nimi garažami, katere oddaja stalnim strankam, 
vse po zmernih cenah. Vodstvo podjetja je v rokah 
prvovrstnih strokovnjakov in »e občinstvu toplo 
priporoča. 

g Stanje papiniutegn denarja v Jugoslaviji. 
Po izkazu Narodne banke je bilo dne 22. novem-
bra za 4.058,">74.420 Din papirnatega denarja v 
prometu. 

g Stanje papirnatega denarja v AvsMJL 
Dne 23. novembra ie bilo v Avstriji v prometu 
za 3,133.276,346.0-16 o. K pepirntiiega denarja. V 
osmih dneh se je stanje papirnatega denarja 
zmanjšolo za 28.304,426.544 a. K. 

g Žilni irg v Češkoslovaški in v Avstriji. V 
Češkoslovaški so cene žitu s ledeče: mornvska 
pšenica 160—170 čsl. K, slovaško pšenica 145—160 
čsl. K, slovaška rž 100—120 čsl. K, moravska rž 
110—115 čsl. K, ječmen 120-125 čsl. K, morav-
ski oves 125—130 čsl. K, slovaški o v e s 110—120 
čsl. K, prima Ln Plotu koruza 138—140 čsl. K, 
pšenična moka (št. 0) 320 - 3 2 5 čsl. K. - Nn du-
najski produktni borzi notira jo žitu s ledeče eenc: 
pšenica 4000 a. K, rž. 3700 a. K, oves 2800 n. K, 
ječmen 2900 H K, koniza 3330 a K. 

BORZA. 
Zagreb, (i. 12. Devize: Pešta 3.06—8.35, Ber-

lin 0.80—1.0, Italija 3.55—3.59, London 828.50— 
333.50. Newyork 72.50-73.50, Pariz 5.02-5.0750, 
Praga 2.2850-2.3150. Dunaj 0.1075-0.1125, Ztlrich 
18.67—13.77, Bukarešt 45.0, Briissel 4 60, Kristija-
nija 13.50, Amsterdam 28.54—28.65, Kopenhagen 
14.75. Stockholm 19.20—19.30. — Valute: ogr. K 
8.05—3.35, Lir 3.51—3.55, funt str. 325.0—330.0. 
dolar 71.50—72.50. fr. frank 4.9750-5.0250, čsl. K 
2.2550—2.2850. n. a. K 0.1080—0.1130, Lei 44.25— 
45.75, Levi 49.0, poljske marko 0.45—0.55. 

Zurich, 6. 12. Devize: Pešta 0.23. Berlin 
0.06»/,,, Italija 26.25, London 24.19. Newvork 531.50, 
Pariz 8695, Praga 16.82, Dunaj 0.0076, Bukarešt 
3.35, Sofija 3.95, Zagreb 1.80, Varšava 0.0825, Holl 
211.50. — Valute: n. a. K 0.0076. 

Dunaj, 6. 12. Devize: Pešta 37.15, Berlin 8.50, 
Italija 51526.0, London 325450.0, Newyork 71525.0, 
Pariz 4669.0, Praga 2262.0, Briissel 4609.0, ZOrich 
13460.li. Solija 539.50, Belgrad 951.0, Zagreb 237.75, 
Varšava 4.10, Amsterdam 285.0. 

lj Za današnjo dijaško predstavo »Po-
let« v Ljudskem domu se vrši predprodaja 
vstopnic pri Ničnianu (prodajalna KTD) in 
od 4. ure naprej v Ljudskem domu. Za 
kurjavo je preskrbljeno. — Predprodaja 
vstopnic za telovadni večer v Unionu se vr-
ši v trafiki v Unionu. 

Ij Katoliško društvo rokodelskih po-
močnikov bo imelo jutri,, na praznik M. 
B. Spočefa, sv. mašo in skupno sv. obha-
jilo v Križanski cerkvi. Pri sv. maši bo pel 
društveni pevski zbor. Pričetek je točno 
ob sedmi uri. 

i j Ne bo šlo! Odvetnik dr. Klepec, eden 
glavnih faktorjev JDS, sklicuje za danes 
popoldne demokratsko-mladinske volivce 
na sestanek v Narodnem domu, na kate-
rem da se bo razpravljalo o >silno važnih 
zadevah«. Kakor smo zvedeli, te >silno va-
žne zadeve« pomenijo razveljavljeni ljub-
ljanskih občinskih volitev. Zajedničarji so 
se namreč ponižali pred dr. Žerjavom in 
ga naprosili, naj občinske volitve razvelja-
vi. Obljubili so mu, da so pripravljeni pri 
prihodnjih volitvah nastopiti skupno 7. mla-
dini. Tudi narodni socialisti so /,a skupen 
nastop z dr. Zerjavovo stranko. Mi smo pa 
prepričani, da bo l jubljansko delovno ljud-
stvo pri eventuelnih prihodnjih volitvah 
korumpirane bankokrate in njihove pri-
veske še bolj potolklo kakor dne 3. de-
cembra. 

lj Zopet vodovod pod Golovcem. Rav-
no osem dni pred volitvami so Dričeli delali 
vodovod. Položili so kakih 30 m cevi ter 
pričeli kopati daljo. Dan po volitvah so pa 
kar prestali z delom, zasuli že napol izko-
pani jarek ter — odšli. Črnobrki poslovod-
ja pravi, da jc preveč zmrznena zemlja (!?) 
da je nemogoče kopati jarke. Hudomušni 
Podgolovoanje pa govore, da se je pričelo 
z delom radi reklame za stare magistratov-
ce. Sedaj jia, ko jih nismo volili, pa tudi 
še vode ne dobimo. No, nparno, da se bo 
zemlja hitro odtajala, ko zapiha druga sa-
pica na magistratu. 

lj 300 klobas pa nobenega glasu. V 
nedeljo so Zajedničarji zbrali v nekem 
ljubljanskem lokalu volivce-dclavce. Pri-
pravljenih je bilo 300 klobas, za vsakega 

volivca ena. Pri klobasi dobro de lep kos 
belega kruha. Za vsakega volivca kos. Po 
klobasi se prileže pol litra vina. Vsak ga 
je dobil, zraven pa še malo za »pušitic. 
Ko so se okrepčali, je agitator Zajednice 
povzel besedo in razvil naslednji zajedni-
čarski program: r,Tako! Sedaj ste se naje-
dli in napili. Sedaj pa pojdite volit. Pazite, 
da vržete v četrto skrinjico k Možje so se 
zahvalili za dobro postrežbo, si popravili 
pasove in rekli: »Klobase in vino od četr-
te Skrinjice so bile dobre. Vendar je za 
nas bolj pametno, da vržemo kroglice v 2. 
skrinjico; nam vsaj ne bo pozneje treba 
plačevati teh klobas in vina.< Agitator je 
prepaden pogledal okrog sebe in videl, da 
je že sam. — To je resnična zgodba, ki 
priča, za kako prepričanje je šla v boj 
>Zajednica«. 

lj Kako je podgolorški Lojsek rolil JDSarje. 
Pod Golovcem služi mali Lojzok za konjskega 
hlapca. Dela od zore do mraka za svojega gospo-
darja in se za politiko sploh ne briga. Hitro so 
spoznali idecsnrski agitatorji v njem zavednega 
volivca ter ga šli na dom iskat s kočijo. »Hitro se 
umij in napravi, Lojzek,« je zaklicala gospodinja, 
>greš r. gospodom volit.« — »Kaj me brigajo vo-
litve,« so odreže Lojzek. »No, le pojdite, se boslo 
peljali/ ga sili črno oblečeni gospod. Lojzek je še 
nekaj časa omahoval, končno se je le praznično 
oblekel ter sedel na desno slran finega gospoda v 
dvovprežen voz. Tako nobel se še nikdar ni vozil 
Lojzek. Ves čas mu je trobil idees<ir, da naj vržo 
krogljico v prvo škatljlco. »Bom, bom I« je oblju-
boval Lojzek. Skrbni Idoesar je spremljal Lojzka 
iz prijaznosti čisto do vrat volivnega lokala, da bo 
ja sigurno oddal glas za JDS. In Lojzek je dobil 
krogljico v roko. »Prva jo naša,' mu zakliče idc-
esarski čuvar skrinjice ter mu namežikne. Tega 
»e je pa Lojzek tako prestrašil, da je potegnil ro-
ko hilro iz prve skrinjice ter jo vtaknil v drugo, 
izpustil krogljico ter zbežal iz lokala. »Gumpec.r 
je zagodrnjal ideesar, :zopet en naš glas fu£.< 

lj »Ljubljaua«: Zaradi dijaške akade-
mije drevi ne bo vaje. 

lj Dva samomora. V torek se je v svojem 
stanovanju v Cerkveni ulici ustrelil poslovodja 
tvrdke Seunig Alojzij K i n g . Vzrok: neozdravljiva 
bolezen. — V sredo zjutraj ob 9. je odšla žena 
čevljarskega mojstra Karla Kordeliča na Irg. Ko 
se je okoli pol 11. vrnila doomv je našla svojega 
moža obešenega. Vzrok samomora ni znan. Po-
kojni Karel Kordeltč je bil eden prvih soustano-
viteljev socialnodemokratične stranke v Ljubljani 
in do zadnjega zelo agilen agitator. Bil jo prijatelj 
glavnega ustanovitelja soc. dem. stranke Zelezni-
karja. Zanimivo je, da sta oba moža na enak način 
r.ončata življenje. 

lj Klub »Primork« in dmstve »Soča« prire-
dita Miklavževo obdaritev za otroke v petek, 8. 
t. m. ob 15. (treh) popoldne v prostorih »Jadrana* 
(na vrtu Narodnega doma). Otroci brez spremstva 
nimajo vstopa. — Darovi se sprejemajo istotam od 
10. predpoldne, do 14 (dveh) popoldne. — Vstop-
nina za spremljevalce 3 dinarje za osebo. Za otro-
ke vstop prost. Miklavžev večer za odrasle se vrši, 
kakor že javljeno, v četrtek, 7. t. m. ob 8. zvečer 
v veliki dvorani »Kazine«. 

Dijaški vestnik. 
d Katoliško srednje- in vinokoSolsko dijaStvo 

praznuje svoj dijaški dan s sledečim sporedom: 
7 ob 8. zvečer v Ljud. domu socialna dramo: 
»Polet«. 8. ob pol šestih v stolnici pridiga, ob 
6 skupna sv. maša z obhajilom. — Mašo daruje 
prevzvišeni g. škof dr. Jeglič. Ob pol desetih v 
Ljudskem domu slavnostno zborovanje, b katere-
mu vabimo celokupno kat. inteligenco. Ob osmih 
prirede Orli-dijnki telovadni večer s komerzom v 
Unionu. — Sodeluje godba Dravske divizije. K 
prireditvam vabimo vso kat. javnost. — Odbor. 

d Na praznili Brezmadežnega Spočetja bo v 
cerkvi sv. Jožefa ob šestih zvečer slovesen spre-
jem dijakov v Marijansko kongregacijo. Vabljeni 
vsi dijaki in njih starši! 

DRAMA. 

četrtek, 7 .decembra: IDIJOT. Začetek ob pol 8. 
uri. Red D. 

Petek, 8. decembra: KROJACEK-JUNAČKK. Za-
četek ob 3. popoldne. Mladinska predstava. 
Izven. 
Oh 8. zvečer: ŽIVI MRTVEC. Izven. 

Sobota, 9. decembra: R. U. R. Delavska predstava. 
Izven. 

Nedelja, 10. decembra: KROJAČEK - JUNAČEK. 
Začetek ob 3. popoldne. Mladinska predstava. 
Izven. Ob pol 8. /.večer: IDIJOT. Izven. 

Ponedeljek, U . decembra: KRALJ NA BETA.T-
NOVI. V spomin Cankarjeve smrti. Izven. 

OPERA. 

Četrtek, 7, decembra: BRIVEC SEV1LSKI. Red E. 
Petek, 8. decembra: CARMEN. Izven. 
Sobota. 9. decembra: TAJNOST. Red B. 
Nedelja, 10. decembra: GORENJSKI SLAVČEK. 

Izven. 
Ponedeljok, 11. decembra: ZAPRTO. 

Iz gledališke pisarne. Og. abonenti se vljud-
no vabijo, da plačajo lekom tekočega tedna II. ob-
rok. Uradniški abonenti, ki niso še plačali III- ob-
roka, se nujno naprošajo, da to store zanesljivo Se 
tekom tekočega tedna. — Uradniške vstopnice so 
veljavne i e v zvezi s slikami, katere j« treba po-
kazati vselej z vstopnicami vred btijeterju. 

Ljudski oder. 
W pisarne Ljudskega odra- Vsled nastalega 

mraza se bo z uprizoritvami iger nekoliko časa 
prekinilo, dokler se ne popravi centralna kurjava. 
Med tem časom pa so bo vršila redno dramatična 
iola in sicer vsak torek in vsak petek. Začetek 

vselej točno ob 8. uri zvečer. Ti večeri bodo ob-
enem tudi sestanki celega igralskega osobja, zato 
naj posečajo to šolo ludi vsi starejši igralci in 
igralke. Pri razdelitvi vlog se bo v prvi vrsti o«i-
ralo na one člane in članice, ki redno obiskujejo 
dramatično šolo. Tudi se bo takoj pričelo s študi-
ranjem novih iger. Nadaljne odredbe izdajo dotični 
režiserji ust meno. Razdelitev vlog je razvidna v 
bralni sobi Ljudskega odra in na oderskl deski 
na hodniku. 

Prosveta. 
pr Koncert Ade Poljakove nom je bil v iz-

bran užitek. Prvič zaradi petja kot petja. Za nje 
petja nežno lepoto, blesteči sijaj, voljno polnost, 
prožno gibkost in — last not leasl — nepop^no 
tehniko, ki si ž njo tudi v najsilnejši višini izlahka 
tke zlate, zračne mostke preko nevarnih čeri, za 
nje čudovite nezaslišane modulatorične zmožnosti 
nrim povsem nedoslaja potrebnega izraza, ki b( 
v besedi dopovedal to, kor je čulo uho. Seveda 
bi ti naravni darovi in pridobljene spretnosti Sc 
nikakor ne zadoščale , č e bi jih ne vezal tenek 
umetniški čut in izredna razumnost, da jih upo-
rablja v prav tisli zlatarski odtehtani meri, Id 
ie tako značivna zu resnično umetniško popol-
nost. Da preidemo vse druge pesmi, poudarimo 
pred vsem te, ki so razvnele v nas pravi ogeni 
navdušenja: štiri » O t r o š k e p e s m i « , ki so bile 
glasbenemu svelu po leg D e b u s s y i e v e »Man-
doline« z nje prelestnim občutjem iskreče se sre-
brne mesečine pravo • razodetje ludi njim, ki s o 
Musorgskeg« že poznali. To ni bilo v e č petje* 
ampak v neki breztelesni glasbeni svit z večnost -
nih poljan odeta poezija nedolžnih, neskaljenih 
src, od ljubke Sobice Mihčeve zamere, ki ga b a -
bica — poredneža — nažene »V kot« preko 
prevejonega, pa tudi iz dna otroška duSe p o -
vzetega v »Tjape«, mimo izborno v glasbo pre-
nesene klepetavosti v »llopaku« do čudežno ob-
čutene »Otrokove večerne molitve« z vso očar-
ljivo lepoto otroške pobožnosti. Samo zavoljb 
zadnje vrstice, da ostalih pet mamljivo sladkih 
iz konca pustimo, bi š e nekajkrat rod Sel h kon-
certu. Kako jc skladba krasna, kako sladko, 
vonjivo jc to otroško vprašanje zapela, kdo bi 
povedal, č e težo izraza tako čuti kot bednik, ki 
naj v teh listih tolmači čuvstva poslušavcev, s v o -
ie zaznave in sodbe. Težek je ia posel zlasli za 
to, ker je umetnica pred nas pričarala čisto nov. 
skoro nepoznan svet tajen ruske glasbe, ki so ji 
imena R i m s k i j - K o r s a k o v , R a h m a n i -
n o v , D n r g o m i ž s k i , B o 1 a k i r e v, G l i n k a 
pridobila priznavanje v vesoljnem svetu in tudi 
ta večer pred nas nnsula bogastvo bojne mno-
žine: od pritajenega molka brezmejne stepi (Rim-
skij-Korsakov) do dramatičnega stopnjevanje raz-
jedajoče srčne bolesti (Rahmaninovl — kdo bi si 
mogel domišljati, da je v lem milem glasku toliko 
silne močil — od eolinski božajočili srčnih strun, 
ki jih je samo še dih, pa lako iskren Dnrgo-
miržski — kako ji še v šepetu glas polno doni! 
— in pridušenega ognja, ki žehti iz strastnega 
dvoma (Olinka), do žive, neugasne živahnosh' 
(Balakirev) in ogromne čuvstvene razburkanosti 
v S c h u m a n n o v i : »Ich grollc nicht«, ki jo je 
odpela z istotnko dovršeno nemško izreko koi 
ruske ali italijanske, francoske. Sijajno šolo mo-
rajo imeli Rusi, ki vzgnia te vrsle umetnike. — 
Pomemben je bil koncert tudi zato, ker nam je 
široko odprl obzorje v slovansko glasbo, pa nam 
tudi iz romanske nudil res lepih cvetov, ki smo 
bili zlasti starših veseli (Cimarota, Martini, Per -
golesi). Skoro do smo pozabili nn O r e č a n i -
n o v a , ki je zlasti z »Mavri mavrico« dokazal, 
kako se more z najpreprostejšo obliko družili 
najvišja glasbena^ dovršenost, ce lo preveianost, 
pretkanost. K. 

pr Breskev in marelic*. Navodilo, kako ju 
vzgajamo in oskrbujemo. Priredil M. Humek, viiji 
sadjarski nadzornik. Knjiga ima 22 plik in 2 bar-
vani prilogi. Cena jo 12 Din. Založila Jugoslovan-
ska knjigarna v Ljubljani. 

pr Sadje v gospodinjstvu. Kratek navod o 
ravnanju s sadjem, o domači sadni uporabi in o 
konserviranju sadja in zelenjadi. Za gospodinjo 
in dekleta priredil M. Humek, višji sadjarski nad-
zornik. Pojasnjeno s 13 barvanlml prilogami in 
•12 slikami. Druga pomnožena in popravljena iz-
daja. Cena 30 Din. Založila Jugoslovanska knji-
garna v Ljubljani. 

Orlovski vestnik. 
Organizatorični tečaj T Ljnbljani se ne 

bo vršil od 11.—16. decembra, ampak po 
Novem letu. Natančen čas se objavi pozne-
je. Pač pa se odseki pozivajo, (ia ne odla-
šajo s priglasi. 

Orol — Šiška priredi v nedeljo, dne 10. t m. 
v salonu gostilno Reininghaus svojo akademijo r. 
zelo izbranim sporedom. Vse brate in prijatelje 
prav vljudno vabimo, da nas poselijo. Cene pro-
storom BO: 7. 5 in 3 Din. Začetek točno ob petih. 
Bog živi! — Odbor. 

Turistika in šport. 
Smučarski odsek T. K. Skala poživlja 

vse svoje člane in članice, da se zanesljivo 
udeleže važnega sestanka in I. diskusij-
skega večera, ki se vrši dne 9. t, m., v so-
boto, ob 7. nri zvečer v hotelu »Tivoli«. 
Članstvo mora zanesljivo prinesti s seboj 
prijavnice za verificiranje. Članom se raz-
delijo smuči in določijo se smučarske vr-
ste. Ker se bo predavalo o smučarski teh-
niki ter se s tem otvori v smislu programa 
teoretski tečaj, se poživljajo posebno vsi 
novinci, da se zanesljivo udeleže našega 
prvega smučarskega večera. Z ozirom, da 
so priprave za naše prireditve na Gorenj-
skem v polnem teku, moramo imeti naše 
smučarske vrste v najkrajšem času vestno 
na važne prireditve v letpšnji sezoni pri-
pravljene. 



Ljubljanska porota. 
Ljubljanu, & decembra 1922. 

Porota je danes razpravljala o dveh slučajih. 
Prva se je zagovarjala 

detomorilka 
Marija Lotošek iz Merčnega sela pri Kozjem. Ob-
tožba jo je dolžila, da je svojega nezakonskega 
'antka usmrtila s tem, da ga je davila za vrat 
In ga je v bližini hiše pokopala. Obtoženka je ves 
•čas razprave ihtela in trdila, da otroka ni zada-
vila. Tudi izvedenca zdravnika dvorni svetnik dr. 
Mayr in sodni zdravnik dr. Travner ?ta izjavila, 
da ne moreta potrditi, da bi bila Lotošek otroka 
zadavila. Porotniki so zahtevali se stavljenje do-
datnega vprašanja po § 384 k. z., ker obtoženka 
ni poklicala zdravnika, babice ali kake skuSene 
ženske, kateri zahtevi je porotni senat ugodil. 
Porotniki so nato soglasno zanikali vprašanje o 
detomoru in soglasno potrdili dodatno vprašanje, 
nakar je višji sodni Bvetnik dr. M o d i c razglasil 
sodbo, s katero se je Lotošek obsodila po §§ 839 
in 840 na 3 mcsece strogega zapora, katero kazen 
je ie s preiskovalnim zaporom prestala. 

Sunek \ tnc. 
Pripravnik finančne straže v Železnikih Fran-

ce Hofmann se je zagovarjal, ker je obtožen, da 
je 2. oktobra letos na Praprotnem z bajonetom 
sunil v srce fanta Janeza Benedika. Holmann je 
moral tisti dau ugotoviti v gostilni Ivane Golob 
na Praprotnem višino vtjseličnega davka. Z njim 
v družbi je bil tudi njegov tovariš France Pokorn. 
Hofmann se je nekaj prerekal s fanti. S Pokornom 
sta odšla nato domov, toda pred hišo je bil med-
tem zaboden miroljuben fant Janez Benedik. Ljud-
je so klicali: .Financarji so ga!-: Benedik je kmalu 
nato umrl. Žalostnega dogodka sicer ni nihče vi-

del, toda Benedikov tovariš Pokorn je pričal, da 
mu je Hofmann rekel: 5Enkrat sem sunil, ne vem 
pa ne, čo sem ga zadel.< Pokorn je tudi videl, 
da je Hofmann potegnil bajonet in da je kmalu 
nato Benedik padel Ko sta šla po dogodku Hof-
mann in Pokorn proti Železnikom domov, je Hof-
mann potegnil bajonet iz nožnice in ga obrisal v 
travi. Peter Demšar je videl Hofmanna, ko je 
imel bajonet v rokah. Videl je, da sta Btala Hof-
mann in Benedik čisto sama na cesti. »Nobenega 
drugega nisem videl na sredi ceste, kakor Hof-
manna, ko je padel Benedik U je pod prisego iz-
povedal France Šifrer. Hofmann sam je izjavil, 
da ni kriv. Bajonet je bil kar tako potegnil. Po-
jasniti pa ni mogel vprašanja, zakaj je obrisal 
bajonet ob travo. 

Porotnikom je stavil senat vpraSanje glede 
na uboj (§ 140 k. z.), katero vpraSanje so porot-
niki potrdili (razmerje glasov: 8 da, 4 ne). 

Predsednik porotnega senata višji svetnik dr. 
Modic je nato razglasil sodbo, s katero je bil Hof-
mann obsojen na <! leti telke ječe. 

Mefeorologično poročilo. 
Ljubljana 308 m n. m. vid. 

Število državnega uredništva v Jugoslaviji 
glasom proračuna z a leto 1923/2S. 
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N a r o č a j t e i n s i r i l a „ $ t o i M » t c a " ! 

POSLANO. »Slovenski Narod« pri-
»« nese v četrtek doku-

mentirane podatke »NAŠEGA PRVEGA 
PORAZA v KOROŠKEM ROZU 1919«. 

B. Lavrič-Zaplaz. 

ženitna ponudba. 
Vil a d c n i č s premoženiem v gotovini 
in stalno 9lužbo se želi seznaniti v 
svrho ženitbe z gospodično v starosti 
do 35 let. Prednost imaio posestnice in 
obrtnice z lastnim stanovanjem. Resne 
ponudbe je poslati no upravo »Sloven-

ca« pod šifro: T.BOZIČ 5266«. 

Izurjeno stenotipistko z dovršenim zna-
njem slovenske in nemške stenografije, 

z večletno prakso in dobro splošno 
izobrazbo 

IŠČE V E Č J E P O D J E T J E 
?.a Maribor pod zelo ugodnimi pogoji 
— Ponudbe z referencami in prepisi 
spričeval ter zahtevki na Pošlni predal 
št. 83, Ljubljana. 5253 

Priporočajo se sledeče domače tvrdke: 
(Objava 4 dinarje.) 

KLEPARJI: I SPEDICIJSK* PODJETJA: 
Remžgar & Smerkol, Florijanska ul. 13., »Orienl« d. d . Sodna ulica 3, Tel 
Produktivna zadruga kleparjev, inSIala- Ranzinger R., Cesta na juž. železn. 7 

teriev, kollariev ui krovcev v Ljubljani, 
Kolodvorska ulica štev. 28 

Korn T., Poljanska cesta štev. 8. 
KLOBUKE in TELOV. POTREBŠČINE: 

Kunovar Ivan, Stari trg štev. 10. 
KONFEKCIJSKA TRGOVINA: 

Olup Josip, Pod Trančo. 
ČARNA PEKARNA: 

Jean Sclireva nasl. )akob Kavčič, Gra-
dišče štev. 5. 

STAVB. IN GALANT. KLEPARSTVO: 
Ferenc & Fuchs, Ljubljana, Mirje štev. 2 

463 
9. 

TRGOVINA Z 2ELEZNINO: 
Sušnik A , Zaloška cesta št. 21, Ljubljano 

TRGOV Z DEŽNIKI IN SOLNCNIK1: 
Mikuš L, Mestni bg 15. 
TRGOV. Z ŽELEZNINO IN CEMENTOM: 
Erjavec & Turk pri »Zlati lopati«, Valva-

zorjev trg štev. 7. 

ZALOGA POHIŠTVA: 
F. Fajdiga sin, Sv. Petra cesta šle v. 17. 

Dražba .Iliriia« Ljubljana 
Kralja Petra trg 8. prodam 

na drobno in debelo. Ža-
gamo drv. Dostava na dom. 

Veščak Jezikov 
•}|ov., srbohrv., franc., italij, angl., če -
sčino, akademsko izobražen, išče zapo-
slenia kot KORESPONDENT ali PRE-
VAJALEC, spreten strojepisec, kot iz-
vrsten UČITEL) slovenščine, srbohrv., 
nemščine in francoščine, domači učitelj 
ali INŠTRUKTOR. - Ponudbe pod »JE-
ZIKI 5261« no upravništvo »Slovenca«. 

Kempanjona 
SPREJMEM v svrho razširjenja 
obrata nove, dobro vpeljane to-
varne v Sloveniji. Pojasnilo daj"? 

ROBERT W A L L A N D , 
LJUBLJANA, SLOMSKOVA UL. 4. 

Gospodična 
vcsču slrvenske in nemške stenografije 
ter strojepisja, ž e l i zo popoldanske 
ure pripravne s l u ž b e. — Ponudbe 
na upravo lista pod »STENOGRAFKA «. 

Na stanovanje sprejmem 
s 1. januarjem b r e z p l a č n o gospo-
da, ki bi posodi! 4—5000 Din za dobo 
enega leta. — Ponudbe je poslati na 
upravo »Slovenca« pod »MIRNO« 5267. 

Novo hišo prodam 
ali zamenjam. — Nahaia se 15 minut od 
Ljubljane. — Naslov pove upravništvo 

;>Slovenca« pod številko 5245. 

PRODAJA 

bukovih drv 
nu d r o b n o in d e b e l o v go-
stilni REININGHAUS, SP. ŠIŠKA 

Drva dostavljamo na d o m . 

Spalnica in kuhinja 
kompl., skoro nova, absolutno čisto, 
ceno naprodaj. — Naslov v upravi »SIo-

vcnca-< pod številko 5269. 

P r i s t n o > S T E C K E N P F E R D « l i l i j ino 
m l e č n o 

toaletno milo 
pr iporoča 

P A R F U M E R U A » S T R M O L I « 
Ljubljana, P o d T r a n č o št . 1. 

Klavir 
še dobro ohranjen, n a p r o d a j po 
ugodni ceni Poštnoležcčc Kranj št. 150. 

P r o d a m rodi rodbinskih razmer 

trinadstropno hišo 
skoraj novo, v bližini kolodvora v Ljub-
ljani za 280.000 Din proti gotovini. Pis-
mena vprašanja pod »Ugodna prilika« 
na upravo »Slovenca«. 5250 

mmmmmmmmmm^mm 
Za lesno industrijo 

iščemo: 
knjigovodja 

» m o ž e n la šč ine , e v e n t , i r a c o š č l n e , 

poslovodja 
( k o t n a m e s t n i k š e i a ) 

jarmista (gatrista) 
Vsi l e p r v o v r s t n e , zanes l j i ve in iz-
k u š e n e m o č i l V S T O P 1. januarja m . . . „ . , . 
1 .1923 . V p o n u d b a h s o s tav i t i p o - PRODAJA VINA. 
gojil — N a s l o v s e i z v e pri upravi Ravnateljstvo nadbiskupskih dobara 

» S l o v e n c a « p o d š t e v i l k o 5190. I v ZAOREBU prodaja vino letnikov 
1921 in 1922 v večjih in manjših par-
tijah. Reflektanti zn to blago naj se 
izvolijo obrniti na gornje ravnatelj-
stvo (Zagreb, Vloška ulica Siev. /5). 

Puška-dvocevka 
je n a p r o d a j . Kal 16, gravirana, v 
najboljšem stanju, boroveljsko delo. — 
Proda se tudi nekaj lovskih potrebščin. 
LUKA PAVLIC, Spod. Bernik, P Cerklje 
pri Kranju 5264 

A b a d i e 
cigaretni papir 

In s t r o č n i c e z novo banderolo Mo-
nopolne uprave se dobiva zopet pri 

g l a v n i z a l o g i 

A. Lampret, Ljubljana, 
Krekov frfl 10. - Istolam se dobi tudi 
k o n e e p i ni in ovojni (Pack) papir. 

N a p r o d a j 

štiri parcele 
in BENCINMOTOR! 

Prodajo se štiri parcele v najlepši legi 
Iv Ljubljani, P r u l e . — Istolam ie na-
'prodaj b e n c i n m o t o r v najboljšem 
stanju, skoro nov, prav malo rabljen, z 
8—10 UP. — Poizve se natančneje nn 

I Gruburjcvcm nabrežju štev. 22 

n i z a n e 
cene 
p r t 

A. Mm nasl. K. Soss 
Ljubljana, Mestni trg Stev. 19. 

Za božično darilo 
in NOVO LETO je več novih modelov 
lično izdelanih športnih v o z i č k o v za 
otroke poceni na razjjolago. »TRIBUNA« 
tovarna dvokoles in otroških vozičkov, 

Ljubljana, Karlovska cesta štev. 4. 

Proda se štedilnik 
(že rabljen). Naslov se izve v upravi 

»Slovenca* pod štev. 5210. 

i v M Q N 
^ G U M I J E V E P E T E 

P O D P L A T I 
ohranijo Vam obutev 

trpežno in 
elegantno 

Dobe se v vseh boljših trgovinah z usniem tei nu debelo pri 
BERSON-KAUČUK d. d., ZAGREB, WILSON TRG 7. 

Praktična darila 
3r z a B o ž i č ! 
Fino perilo zo dame in gospode, žepne rute, namizne 

garniture, kompletne opreme za neveste, 
dobite najceneje pri tvrdhi 

M . Šare, Ljubljana, Selenburgoua ulica S. 

Prostori20 delavnico 
na novo urejeni, s e o d d a j o 

takoj v najem! 
Poizve se v Spodnji šiški, Kolodvorska 
cesta 216, I. nadstropje. 5234 

mm 

Vam prenovi in strokovno shrani 

zime 
ob malenkostni pristojbini tvrdka 

3.60REG. Bosiiosvetsha e. 14. 
Zimska sezija! 

Velike množine zimskega blaga 
ravnokar došle. 

B. S E. Shaberne . r 1 , ? , ' « 

Generalna popravila automobilov! 
Predelovanje in Izdelovanje novih karoserij, lakiranje in poniklanje. 

P r o d a j a Spec i ja l i te t : 
STETR automobili, angleški B. 8. A. motorji in b cikli, nadalje francoske 
MICHELIN „QABLE" pneumaMse, amerik. VACUUM olje, masi, bencin ln 

garažiranje automobilov. Strokuvno solidno delu In zmarne oena. 
JU S AUTO d . i e . z. , LiUBMANA, Dunajska c e s l a St. 5 6 . 
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, K u š t r i n 
Tehnični, elektrotehnični in gumi-
jevi predmeti vseh vrst na drobno 
in debeto. Glavno zastopstvo polnih 
gumjevih obročev za tovorue av-
tomobile tovarne Walter Martinj). 
Hidravlične stiskalnice za montira-
nje gum. obročev v centrali, R mska 
cesta St. 2. Prevozno podjetje za pre-
voz blaga celih vagonov na vse kra-

je, za kur je na razpolago deset tovornih avtomobilov. 
Centrala: LJUBLJANA, Rimska cesta 2. 

Podružnice: 
LJUBLJANA, Dunajska cesta 23, tel. St. 470. 

&AHIBOR, Jurčičeva ul. 9, tel. St. 133. 
BEOGRAD, Knez Mihajlova ulica St. 3. 

Touarnišho poslopje 
primerno za Železno industrijo, po motnosti obstoieEe Iz oelfkih dooran 
(Halleuban) z oko.u 1500 m* zazidane p.oskoe in primernimi doarisenlml 

kupiti ali vzeti u najem. 
Ponudbe pod »Fabriksoblekt 79^.4" na Hnn. Exp. Juiius Dutka, Wien l.t 

Schulerstrasse S. 

Izdaja konzorcij >Slovenca«. Odgovorni urednik Mihael Moškerc v Ljubljani. Jugoslovanska tiskarna v Ljubljani. 


